
Bělá pod Pradědem
Kraj: Olomoucký Okres: Jeseník

Správní obvod: Jeseník GPS souřadnice: 50.163936N, 17.196577E

Nadmořská výška: 474 m n. m. První pís. zmínka: 1284 (737 let) Katastrální výměra: 9 213 ha

Počet obyvatel: 1 774 PSČ: 790 01

Adresa URL: www.bela.cz

Okolí a příroda Bělá pod Pradědem
Do obvodu obce Bělá pod Pradědem patří několik přírodních rezervací, například Filipovické
louky, Šumárník, Borek, Vysoký vodopád, Sněžná kotlina a pralesní rezervace Šerák - Keprník - Vozka.
Vhodné a scenéricky zajímavé jsou cyklotrasy z Červenohorského sedla na Videlské sedlo a pásmem
Orlíka na Rejvíz, popřípadě výjezdy na Obří skály nad Ramzovou nebo údolím Keprnického potoka
na Šerák. Na těchto trasách jsou nádherné panoramatické výhledy na krajinu.

Přírodní památky:

Národní přírodní rezervace Šerák - Keprník je nejstarší zdejší rezervace s chráněnými porosty už
od roku   1903, zahrnuje též evropsky významnou lokalitu Keprník pro rostlinná   společenstva vrchovištního
rašeliniště a střevlíka hrbolatého 
Přírodní rezervace Filipovické louky - Rašelinné a mokré louky obklopující malé rašeliniště a
okolní   mezofilní louky s olšinou v nivě drobného potoka. Kromě botanického   předmětu ochrany
(prstnatec májový, prstnatec Fuchsův, tolije bahenní)   je lokalita významná i z pohledu výskytu
obojživelníků. 
Přírodní rezervace Šumárník - botanicky významné skalky, které jsou zároveň evropsky významnou
lokalitou mozolky skalní 
Přírodní rezervace Borek u Domašova - reliktní bor na křemencové suti 
Přírodní rezervace Vysoký vodopád pod malým Dědem - Vysoký vodopád na Studeném potoce je
považován za nejvyšší vodopád   Jeseníků. Jeho výška byla 45 m. Při povodních v roce 1880 byla však
  rozrušena skalní stěna, která tvořila jeho podklad, a tak byl vodopád   rozdělen na několik kaskád. Po
proudu Studeného potoka pod Vysokým   vodopádem se nachází několik menších vodopádů, všechny
jsou přístupné po   modré turistické trase ze Švýcárny do Bělé. 
Přírodní rezervace Sněžná kotlina -  Významná botanická lokalita ve stržích jihovýchodních svahů
Červené   hory, zbytek horského smíšeného lesa. V zimním období se zde ukládá   velké množství
sněhu, který posunem a plazením mechanicky narušuje   vegetační kryt, půdní povrch a skalní podloží,
čímž se udržuje snížená   horní hranici lesa. Roste zde hořec tečkovaný, plavuník alpský, oměj  
šalamounek a šicha oboupohlavná. Bohatě jsou zastoupeny kapradiny,   nejbohatší populaci v Jeseníkách zde
má žebrovice různolistá, početně je   zastoupený pérnatec horský. Přírodní dojem narušují
rozsáhlé porosty   borovice kleče, ve stržích roste rovněž nepůvodní olše zelená. Na horské   bezlesí
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navazují zachovalé klimaxové smrčiny, níže tvoří smrk   pralesovitý porost s bukem a klenem. Bohatství
biotopů Sněžné kotliny   doplňují lesní prameniště s violkou dvoukvětou a čarovníkem alpským.  
Rozloha: 104,3 ha
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